



南县

『三长』联动提升协同治理效能

河长林长田长综合巡护率从47%增至95%

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 杨玉苗 通讯员 李蓉)“田长、河长、林长”联动信息系统的引入,极大提高了政府和村委会的工作效率。以前每月要重复巡查三次,现在只需巡查一次,不仅减轻基层干部的工作负担,还让我们有更多时间为群众服务。”今天,南县三仙湖镇“三长”办工作人员张靓接受记者采访时说。

为切实推动河长林长田长联动,近日南县举办“三长”联动信息系统培训会,通过互动和实际操作,为全县镇级“三长”、村级“三长”以及综合监管网格员等60余人,讲解系统下载、模块运行和“一巡三查”功能,让“三长”了解系统的关键特点和操作流程。联动信息系统界面简洁友好、上手容易,一次巡查可同步完成田长、河长、林长的轨迹上传。据了解,在2023(第六届)行业信息技术应用创新大会上,南县“三长”联动信息系统获2023信息技术应用创新样板工程。

“三长”联动信息系统上线,是南县数字政府建设的一个缩影,有效破解了河长林长田长在协同治理中履职难、系统治理难、日常管护难等问题。南县对河长制、林长制、田长制进行改革,形成一员专管、一巡三查、一体推进的“三长”联动新模式。新模式实施人员联合、资金整合、技术连接,一个网格员以前要打开3个APP操作,现在只需在一个APP上,即可巡查、上报、处置“三长”的各类事件。联动信息系统上线后,全县微网格细化至4072个,县镇村“三长”由1953人压减至868人。原有巡河、巡林、巡田39个项目压缩为20个项目,22张需填写的表格压减至9张,需分3次完成的巡查调整为一表通用、一次完成,综合巡护率从47%增至95%。

祁东特色产业助搬迁群众就业增收

近年来,祁东县利用生态优势和人文地域特点,发展一批特色产业,形成黄花菜、酥脆枣、槟榔芋、生姜、油茶等一批农副产品优质品牌。这些特色产业项目,为易地扶贫搬迁群众提供了稳定的收入来源。

就业是最大的民生。祁东县通过开展劳务协作举办专场招聘会等为搬迁群众提供就业服务。截至11月底,祁东县举办线上线下专项招聘活动8场次,实现搬迁群众县外就业近800人。依托归阳工业园区等周边园区、龙头企业带动搬迁群众就业500余人。

同时,祁东县还在乡村开设就业帮扶车间,帮助近300名搬迁群众实现就近就业。(中石定 陈德元)

南县冬修水利守护农业“命脉”

近日,在沅江西线南县三仙湖镇路段的陈子湖电排路段施工现场,挖机马力全开进行清淤,夯实堤体,以增强蓄水、输水能力,实现水生态系统良性循环。

三仙湖镇路段的陈子湖电排路段属于“朝天口”工程,是今年南县水利秋冬大修的典型工程之一,属于南县育乐涝区治理工程(二期)。目前,该工程已完成改扩建泵站54处、涵闸13处,并分阶段对71处电排进行了更新改造。目前旧电排的拆除工作已基本完成,新电排正在原址基础上重建,预计明年3月全部完工。项目完工后,将完善县内治涝体系,提高治涝标准,有效保障春耕生产和稻虾产业的发展,全面提升水稻、油菜、棉花、蔬菜等经济作物的产量,确保整体粮食稳增长。

近年来,南县高度重视水利事业发展,不遗余力加大水利投入,水利建设连年实现跨越发展,初步形成了“保障民生、服务民生、改善民生”的水利发展格局,2023年更新改造中小型泵站83处,修建治排涝涵闸16座,渠道整治2条5.4公里。小型水库除险加固、小型农田水利建设、改扩建电排等项目均取得了较好成效,排涝抗旱能力进一步增强。(杨 乔 曹臻伟)

开设流动服务大厅 试点村级“一网通办”

衡阳市 擦亮政务服务“衡好办”新名片

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 唐曦 通讯员 谢小青)今年以来,衡阳市深入推进“一网通办”,23项升级版“一件事一次办”事项落地实施,全面提升政务服务能力,让“衡好办”成为衡阳营商环境的一张靓丽名片。

衡阳力推“流动政务服务大厅”,把服务送上门。市行政审批服务局联合市教育局工作人员深入衡阳师范学院,一次性为2400余名应届本科毕业生办理了免试认定教师资格工作;组织不动产登记中心、医保、社保等部门工作人员赴社区现场办公,将居民的办事材料统

一包封,带回单位进行办理。截至目前,全市“流动政务服务大厅”深入校区、企业、园区、社区20余场次,现场办理业务9000余人次。

推动更多事项异地办、自助办,是衡阳市优化营商环境的另一个着力点。该市在与桂林、来宾、萍乡等8个地级市实现“跨省通办”的基础上,主动拓展“跨省通办”范围,新增与广东省广州市、佛山市及韶关市,福建省莆田市签订合作协议。在政务大厅自助服务区,新增国家电网智能自助服务终端、市场监督管理局营业执照自助打印机、不动

产证书证明自助打印机及跨省通办“e政务”自助机等自助设备,便利群众。

衡阳市聚焦村级政务服务问题,短板,在全省率先启动村(社区)“一网通办”试点。在衡山县白果镇岳北村、雁峰区岳屏镇前进村等地,完成“云导办”、基层一站式工作台、“云上大厅”“帮办管家”等平台搭建,将各功能应用嵌入政务服务一体化平台和“湘易办”超级服务端,实现“云综窗”辅助申报、一体化平台流转审批,打造可复制、可推广的示范样本,其试点经验得到全省推介。

苏仙区 办证化繁为简只需“动动嘴”

审批平均用时缩短一半,最快1分钟就可办结

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 李秉钧 通讯员 陈艳 邓博)“我只说出了身份证号码,就把营业执照办好了。”近日,郴州市苏仙区市场监管局王仙岭所登记窗口,不熟悉办事流程的乐女士告诉记者,她从进门到拿证全程仅用了10分钟。

针对业务办理中出现的“流程不熟”“专业名词多”“表格填写设计复杂”等新情况,苏仙区市场监管局创新推出“口述办证”“零材料提交”等新举措,变“企业自填”为“窗口代填”,申请人只需

说出部分主要信息即可。工作人员在核对完身份信息后,根据其口述内容,从相关业务平台制表,经本人签字确认后当场发证,整个过程只需“动动嘴”,不再需要提交书面申请材料。

苏仙区在全区范围内设立13个“口述办证”专窗,创新推出“引导办”“陪同办”“代理办”“上门办”服务。今年以来跟进231户个体工商户“口述办”,为特殊人群提供绿色通道办事185次。做食品生意的李品全腿脚不好,出行很不方便,他把电话打到苏仙区市场监督

管理局许家洞所,工作人员根据其口述,以“容缺受理”方式快速制表,当天就将营业执照和食品经营许可证送到他手中。

近年来,苏仙区通过“口述办证”办理业务29万余件,好评率100%。除去打印制证盖章时间,审批平均用时由20分钟减至10分钟以内,最快1分钟就可办结。据悉,苏仙区还将梳理审批流程、精简申报材料,继续扩大“口述办证”范围,缩短办证时间,不断提升企业和群众的体验感和满意度。

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 李夏涛 通讯员 李青青 宋华)“完成申报后,款项10天内就到位了。”今天,怀化亚信科技股份有限公司董事长张青山告诉记者,在怀化国际陆港经开区帮助下,该公司上市5年培育期(2018年至2023年)的一次性奖补产业扶持资金220万元顺利兑现。

今年以来,怀化国际陆港经开区持续深化“放管服”改革,不断精简审批流程,优化窗口服务,压缩办事时限,致力打造出口退税、留抵退税、班列补贴政策兑现等园区“一件事一次办”升级版,助力建设一流国际陆港。同时,推行“一企一专员”模式,“一对一”开展退税辅导。改变补贴方式,将班列开行运费补贴由“先交后返”转变为陆港提前核算、运费直接减免。

通过升级改造,审批时效进一步提升,其中仅出口退税承诺办理时限提速60%,由5个工作日压缩到2个工作日。服务企业见实效,目前,园区完成退税1435万元,发放班列补贴4100万元,减轻了企业资金压力。“怀化国际陆港为外贸企业打通了一条高效率、低成本的物流通道。”上海纽思特实业股份有限公司董事长牟晓峰说。

高效优质服务,激发了企业发展活力,促进了国际货运班列增、全市对外贸易稳。1至10月,怀化国际陆港累计开行班列358列,同比增长198%,带动全市出口额连续16个月居全省第一位。

带动全市出口额连续16个月居全省第一
前10月怀化国际陆港开行班列同比增长198%
升级政务服务激发企业活力

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 郑波 郑甘)今天,中国交通报社与岳阳市政府主办的“客货邮融合赋能乡村振兴”现场交流会暨第一届绿色物流示范案例推介会在汨罗市举行。

近年来,汨罗深入推进农村客货邮融合发展协同产业振兴三年行动,打通农产品进城“最初一公里”和工业品下乡“最后一公里”,“客货邮融合+电商物流+一村一品”成功入选全国第四批农村物流服务品牌。

汨罗自主开发客货邮助农电商平台,为本土特色农产品电商提供免费线上店铺。在该市电商物流园设直播区,各镇均设电商直播中心,全市电商从业人员达2.1万余人。屈子祠镇“云端小卖部+客货邮”带火乡村土特产,“小明家山里土猪肉”直播间腊肉远销全国各地。

根据各站点农产品上行数据,该市编制产业地图,培育“一镇一特、一村一品”,引导土特产市场化、规模化、品牌化。创建长乐镇、白水镇2个国家农业产业强镇。带动汨罗粽子、长乐甜酒等特产“走红出圈”,今年新增销售产值5400万元,直接为农民创收近700万元。长乐镇创新“直播带货+客货邮”模式,金福食品科技有限公司8月以来,通过直播带货月均销售甜酒超2万单,销售额超60万元。

覆盖到村、连接到户,高效率、低成本,客货邮物流体系吸引乡友返乡创业,今年已投产“家门口就业”项目72个,带动2373人就近就业;在建“家门口就业”项目33个,可带动就业2000人。企业办在家门口,有效增加流转土地农民、低龄老人、女性富余劳动力“三大群体”就业岗位,为农民直接创收8000余万元。该市通过搭建“共同富裕”,群众增收、企业增效益、乡村增活力,探索共同富裕新路径。

『客货邮融合+电商物流+一村一品』入选全国农村物流服务品牌
汨罗客货邮融合赋能乡村振兴

“走!去永州,品道州脐橙” 道县近30万吨脐橙熟了



11月30日,道县白芒铺镇绕塘果园,果农通过电商直播销售脐橙。湖南日报全媒体记者 郭立亮 通讯员 周镜忠 摄影报道

湖南日报12月1日讯(全媒体记者 王柯洋 通讯员 谢万波)“走!去永州,品道州脐橙。”昨天,“道州脐橙”品牌推介暨“道品出海”首发仪式举行。

活动旨在以节搭台、以礼迎宾,以商拓市、以诚促销,通过开展“爱橙说”“品橙香”“论橙兴”“恋橙播”“采橙忙”“庆橙丰”等系列活动,深度挖掘“道州脐橙”品牌内涵,致力提高“道州脐橙”的品牌知名度和市场竞

争力,推动脐橙产业发展壮大。

活动现场,9家企业现场与道县人民政府进行合作签约,总成交额达2074万元。该县依托湖南农产品集中展销场(永州公路口岸),大力实施“道品出海”战略,积极对接大东盟,促进“道州脐橙”高质量发展。

目前,道县脐橙种植面积达21.7万亩,年产量29.12万吨,产值超15亿元,建成标准化生产万亩示范基地6个、千亩示范基地23个。“道州脐橙”已成

为国家地理标志商标和国家绿色食品认证农产品,列入湖南省“一县一特”主导特色产业发展指导目录,在历届农交(博)会、绿博会、中国名优果品交易会等展会中,多次荣获“金奖”“最佳物销产品奖”。

当日,道县人民政府还为前来助力道州脐橙产业发展的中国科学院院士胡瑞忠,国家重点实验室主任、湖南省林科院院长李昌珠等8名专家颁发了顾问聘书。

欢迎订阅



扫码立即订阅《大众卫生报》

大众卫生报

全年定价168元
邮发代号41-26

全国邮局均可订阅
邮局收订电话:11185

本报社址:长沙市芙蓉中路一段442号新湖南大厦47楼

订报热线:0731-84326226 新闻热线:0731-84326206 广告热线:0731-84326448